TEATP

На пути творческого роста

Сарапульский драматический театр — самый колодой в Удмуртив. Гастролими в Ижевске он закончил свой первый сезон. Опнако за столь короткий срок театр достиг некоторых успехов. Это прежде всего относится к репертуару. Из 14 поставленных пьес большинство привадае-жент советским драматургам. Эрителям были показамы «Чужая тень» К. Симонова, «За вторым фронтом» В Собко, «Тайная война» Мяхайлова и Самойлова и другие произведения на актульные, волнующие советских людей темы.

Навлучшее впечатление из спектаклей, показанных в Иженске, оставил спектакль «За вторым фронтом» В. Собко, уже отмеченный в печати. Картидалекого прошлого раскрывает поставленная театром пьеса А. Ульяванского «Тупейный художник» по одновменному рассказу Н Лескова. В «Тупейном художнике» с обличающей силой показано бесправное положение крепостных дореформенной России. «Необычайные и художественном роде мастера», вышелшие из народа, становились жертвами инкого произвола помещеков. С подлинно драматической селой вграет роль врепостной артистки Любы К. Култерина. Сельное ипечатление оставляет артист Н. Танин в реди «тупейного художника» (так называля в прошлом столетии театральных паривнахеров). Театру удалось совдать запо-минающийся спектавль.

Из русской классической драматургии театр повазал две пьесы А. Н. Островского — «Не было ни гроща, да вдруг алтын» и «Грех да беда на кого ни живет». Поставлены обе пьесы (первая В. Качириным, вторая — Е. Женчужинковым) тшательно, любовно. Спектакли хорошо оформлены художнивами В. Вахрушеной и В. Каменским. Из актерских работ следует отметить исполцение роли Татьяны Красновой арт. Т. Сидоровой. Это безусловно лучшая роль актрисы из числа всех сыгранных ею во время гастролей. Тонким юмором пронивнуто исполнение роли Елеси арт. М. Гоголевыи и Лукерьи Даниловны арт. А. Капустиной. Удались Е. Шумской роли Мигачевой и Ульяны Курицыной. В обенх ролях, весколько схожих между собой, артиства добивается полного перевоплощения, для каждой из них находит карактерные черты. Выразительно играет в спектакле «Грех да беда на кого ни живет» роль молодого повесыпомещика П Танип.

Многообразны роле, в которых арители увинели артиста Н Япова. Актер, солжавшей яринё образ Глябсона в спектакле «За вторым фронтом» отлично
недтуаре. Определенное творческое достижение актера — Крутенций в комедии
Островского «Пе было ни гроща, да вруг
алтын». В этом образе Н Янов расерым
всю глубину морального падения скрагыростовщика. Удался артисту в образ купна Краснова в драме Островского «Грех
да беда на кого ни живет».

Успехи, достигнутые театром, несомнен-

ны. Однако спектакли, показанные в Ижевске, говорят также и о том, что в его деятельности имеются и существенные недостатки, которые тормозят дальнейший творческий рост театра.

В репертуаре оказались отдельные янакопробные пьесы, как например, пьеса М. Левятана я Я. Ялунера «Острое перо». Режиссер и актеры не только не преодолеля нелостаткое пьесы,

а, наоборот, усугубили их.

Советская журналистка Мехайлова в исполнении К. Бухтерниой («Острое перо») угратела черты, типичиме для каждого серьезного, взумчивого работинка печате. Зритель видит довольно развязную особу, кичащумся на каждом шагу своей профессией. Пельзя не упомянуть здесь об одном моменте в котором неполнительница менее всего повинпа. Авторы заставляют Михайлову отправлять в пабор статью, в которой она критикует работу одного архитектора, не зная... его фамелим (?!).

Слицного ученого Краева (артист С. Плотников), по пьесе — примерного отпа и семълинна, — почему-то учень мало волнует сульба его сына архителегора, свазавлиетося в плепу формалистически веяний. Напеным и неоправланным выглядит «перевоспитание» Клавдин Андреевны Краевой (арт. Е. Шувалова) в финале спектакля. Не верится, что эта барынька сможет быть достойным совет-

ским педагогом.

С особой тщательностью и глубовим пронивновением в сущность каждого произведения, с подлинным знанием жизли театр должен работать над постановками современных советских пьес. Между тем в Сарапульском театре нет должной борьбы за высокую меполнительскую культуру, нет заботы о творческом росте молодежи.

В театре имеется ряд опытных, способных артистов — васауженная артистка УАССР Е. Шувалова, артисты Б. Бухгерина, Т. Сидорова, Н. Янов, Н. Танин и другие. Отныко опи не привлекаются для работы с молодежью. Спектакли, как правило, не обсуждаются на собраниях коласктива, мало проводится конференций эрптедей, творческих самоотчетов ведущих актеров.

В театре сложенась негодива практика поснешного выпуска спектаклей. За 8 месяпев отнер режиссер В. Качирии поставел 14 спектаклей. Совершенно ясно, что полобная спешка не могла не сказаться отрицательно на качестве постапевок.

Театр нуждается в пополнении актерского состава, в укомилектования всех подсобных и обслуживающих цехов. Он нуждается в постоленом внимания и помоще местных партийных и советских организаций, республеканского Управления по делам искусств, театральной критике.

Сарапульский театр показая, что он способси успешно решать сложные творческие аадачи. Исобходимо помочь ему преодолеть трудности и недостатки в работе.

Ф. КАРПОВ.